

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОСТАЛАСЬ ОТДЕЛКА

Заканчивается монтаж 100-квартирного дома по улице Тусноловской. Бригада И. Ф. Колбасова из ЛСУ-1 осталась завершить кровлю на последней блок-секции.

В подъездах, где закончились общестроительные работы, зашла бригада плотников. Они стеклят окна, утепляют квартиры. Отделочники пока заняты на другом объекте, доводить «до блеска» квартиры в этом доме они начнут в конце сентября — начале октября. К концу года сто семей угольщиков смогут справить здесь новоселья.

В стадии завершения монтажа многоквартирных домов, имеющих строительные номера 7а, 5/2 и другие, которые строятся для горожан ДСК. **В. БУРЦЕВА.**

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 177 (15090)

Пятница, 14 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

• В подшефном
районе

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ГОРОЖАН

Трудновато в этом году движется уборка урожая. И как всегда, здесь неоценимую помощь оказывают школьники. Вот и в эти дни ребята начинают работу на полях. Учащиеся школ № 1 и 18 привели к уборке овощей совхозе «Ленинуголь». им предстоит убрать морковку с восьми гектаров. Если не подведет погода, управляются они быстро.

Конечно, когда на поле ребятня, то от педагогов требуется немало усилий, чтобы направить бьющую через край энергию в нужное русло. Однако бригадир М. В. Рябов считает, что школьники работают лучше, чем взрослые. Во всяком случае, и приезжают ребята вовремя, и не бывает у затяжных перекуров, трудятся они положенное время. В общем-то, солидный вклад внесут школьники в обеспечение города своячами.

Что ни говори, а самыми надежными партнерами являются пока что именно они. Не грех бы и нам, взрослым, у них поучиться отношению к делу.

Ну, а у селян свои заботы. Урожай выдался



неплохой. Например, звено М. В. Рябова надеется взять два гектара к урожаю прошлого года. В звене три человека.

Сам бригадир уже не новичок в поле, а вот из двух братьев Поташкиных младший — Николай — первый раз убирает урожай. И очень ему нравится работать на земле. Они втроем взяли в аренду 120 гектаров овощей, по 30 гектаров свеклы и корнеплодов и 60 — моркови. Все агротехнические работы делаю сами. И деньги получают по конечному результату. Потому и стараются построить свою работу так, чтобы максимально использовать все

имеющиеся возможности. Время было около трех часов дня, а механизаторы уже договаривались с бригадиром о работах на следующий день.

Подумали и о том, чтобы не страдало качество. Теперь уже не будет обезличики. Каждый коллектив обязан сдать свое поле. Так что и школьники сейчас не оставят урожай в земле, а соберут полностью, ведь проверка будет строгой.

В. СЕМЕНОВ.

На снимках: учащиеся школ № 1 и 18 на уборке моркови.

Фото М. НИКОНОВА.

Адрес новостей: КСК ТРУДОВЫЕ БУДНИ

За восемь месяцев текущего года колектив комбината реализовал производственную на 197348 тысяч рублей. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 104,6 процента. Поставки продукции выполнены на 100 процентов. Выпущено товаров народного потребления сверх плана на 2950 тысяч рублей. Выработано готовых тканей 7022 тысячи погонных метров при плане 7061 тысячи. Темп роста — 103,8 процента прошлому году. При этом одновинтовой выпущено 5285 тонн при плане 5253 тонны. Похоже обстоят дела с выпуском крученой пряжи. Ее недодано 72 тонны. Темп роста по производительности труда составил 103,5 процента.

☆☆☆

Коллектив бригады гребнечесального цеха В. М. Панова завершил план 12-й пятилетки. Сверх плана выработано 420 тонн ленты. Первым сортом сдано продукции на три процента выше плана. Свой вклад в достижение таких результатов внесли операторы ленточного оборудования А. И. Рыбак, М. Х. Колыб, Н. В. Дружина, операторы гребнечесального оборудования Н. И. Карабиберн, Э. А. Фирсова.

☆☆☆

Четыре года отработа-

ла на камвольно-суконном комбинате первая группа из ста человек вьетнамских граждан. В конце сентября они покинут наш комбинат. В совершенстве освоив текстильные профессии, они продолжат славные традиции трудящихся КСК у себя на родине. С теплотой говорят и еще долго будут помнить работники комбината вьетнамских ткащицей: «мастеров — золотые руки», ткачих Во Тхи Суан, Ле Тхи Ли, победителей смотров-конкурсов, придильтщиц Ле Тхи Нгок Лан, операторов ленточного оборудования Нгуен Тхи Луен и Ле Тхи Бик Тхо, оператора крутильного оборудования Нгуен Тхи Дао. В настоящее время 96 вьетнамцев осваивают текстильные профессии. Уже дают знать о себе Зыонг Ким Тхи, Хуанг Тхи Ат, Ле Тхи Шинь.

☆☆☆

Ежегодно на КСК до тысяч учащихся общеобразовательных школ города проходят производственную практику. Разнообразные профессии осваивают школьники. Сейчас новая партия девушек и парней знакомится с предприятием, его традициями. На днях лучшие учащиеся, трудившиеся на комбинате в летний период, будут отмечены денежными премиями. Среди

лучших можно назвать воспитанников нашей подшефной школы № 1 И. Рыленкову, О. Афанасьеву, О. Карнаухову, О. Мартыненко, Т. Спрыгину, С. Хроменкову, Т. Ревену, Т. Шерию.

☆☆☆

В текущем году 21 работник комбината получил среднее техническое, пять человек — высшее образование без отрыва от производства. Оператор гребнечесального оборудования З. П. Кретова, электромонтер А. В. Нечаев, инструктор производственного обучения Т. М. Ретинская, помощник мастера гребнечесального цеха П. И. Царук закончили Черногорский текстильный техникум. Более двадцати человек сдали вступительные экзамены и ждут зачисления в учебные заведения. Среди них оператор ленточного оборудования Е. Г. Решетова и помощник мастера В. И. Подольский.

☆☆☆

На КСК объявлен смотр-конкурс художественной самодеятельности среди отделов, производств, цехов, детских учреждений, который состоится 27 октября текущего года. Лейтмотивом смотра будет девиз «О, Русь моя, поэт твоя душа!». Трудящиеся комбината покажут свое мастерство в исполнении частушек, налевов, будут звучать мелодии русской гармони.

Подготовила

О. ЛИТОВЧЕНКО.
Экономист камвольно-суконного комбината.



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Государственный отчет — не документ?

В № 173 «Ленинского шахтера» за 8 сентября этого года есть подборка информации «Решения и факты», в которой, в частности, сообщается о том, что на основе решения областного Совета об инвентаризации имущества КПСС сессия Совета национального города создала комиссию для такой детальной проверки. У части депутатов вызывают сомнения средства, на которые возведено здание горкома партии. Хотелось бы высказать свое мнение на этот счет.

Во-первых, считаю, что подобные решения незаконны. И ничем иным, как очередной нападок на партию определенной категории депутатов, стоящих в оппозиции к ней, объяснить подобные выпады нельзя. Право отчуждения или установления собственности общественных организаций в компетенцию местных Советов никогда не входило и не входит. Вот мы много говорим сейчас о том, что законы не работают. Да они и не будут работать до тех пор, пока органы местной власти и правоохранительные тоже не научатся сами уважать и исполнять законы.

Раньше, например, был такой строгий порядок (особенно в начале 80-х годов), когда все решения

сессии и исполнома выпускались в свет только после консультаций с органами прокуратуры на предмет их законности.

Сейчас, насколько я могу судить по прессе, под флагом демократии иногда принимают решения, не соответствующие законам, а иногда и вовсе противоречащие здравому смыслу. Есть этому подтверждение и в материалах сессии.

Группа депутатов, стоящая на платформе рабочих комитетов (никак не пойму, почему рабочая платформа должна противостоять платформе народных депутатов), предла- гает «до принятия соответствующего закона» рекомендовать работникам правоохранительных органов прекратить свое членство в «политических пар-

тиях и общественно-политических движениях». Что это? Наивность? Или они считают, что идеиную убежденность можно менять, как лягушку?

Далее. В проекте написано: «до принятия закона». А если этот закон никогда не будет принят Верховным Советом СССР или РСФСР? Тогда как быть? Я считаю,

за несколько дней до сессии первый секретарь

Возвращаясь к напечатанному

что подобные предложения могут вносить только те, кто рассчитывает на незнание депутатами законов или вообще не признает тех законов, которые по той или иной причине могут не нравиться. Чтобы власть осуществлять, надо закон узаконить. Кем бы он ни был. До тех пор, пока его не отменят. Иначе никогда не будет у нас в стране порядка.

А теперь — о здании горкома КПСС. Думаю, что член рабочего комитета, депутат Ю. М. Власова попросту вводит в заблуждение обществен-

А. А. Филатов пригласил меня, а также бывших работников горкома того времени И. Ф. Бабиччука и Н. Я. Новоторова, чтобы разъяснить эти факты Власову и другим членам рабочего комитета, поднимавшим такую вопрос.

Понимая, что в этом деле одно из наших свидетельства их не удовлетворит, были приняты меры по изысканию документов, подтвердивших бы то, что здание действительно построено на партийные деньги. В архивах была найдена форма государственной отчетности И-КС — отчет о выполнении подрядных работ за 1958 год трестом «Лениншахтстрой». В ней черным по белому записано, что здания горкома и Беловского горкома КПСС построены за счет источников ЦК КПСС. Здесь же приведены цифры их освоения.

Имеется также акт приемки от 30 августа 1958 года, где ясно сказано, что в присутствии работников соответствующих служб представитель генподрядчика — Ленинского строительного управления «сада», а застройщик — горком КПСС принял с оценкой «хорошо» здание ГК КПСС. Имеются и подписи ответственных работников того времени о взятии здания на баланс обкома КПСС.

Более того, мы выяснили, что имеется также официальный ответ исполнома горсовета за подписью его председателя Л. Е. Астафьева на запрос депутата Ю. М. Власова от 18 июля этого года, где доказательно удостоверяется, что здание горкома в городе строилось за счет источников ЦК КПСС. И вдруг

я читаю в газете, будто на сессии говорилось о том, что строительство здания горкома за счет партийных средств не подтверждено финансовым документами. Разве государственная отчетность — не основной документ?

Непонятно, на чью ме- льницу льет воду Власов и кому нужно будоражить общественное мнение, отвлекая внимание депутатов от более полезных дел. Ведь, насколько мне известно, на двух сессиях, которые состоялись после выборов, не был окончательно принят к исполнению ни один кардинальный документ, улучшающий жизнь горожан, хотя прошло уже полгода. А вот время на подобного рода разбирательства у депутатов почему-то находитя.

На мой взгляд, сейчас, когда часть этого здания освобождается в связи с сокращением числа партийных работников, руководству горкома КПСС и горисполкома нужно про- думать, как лучше использовать его для нужд города. И в то же время необходимо сохранить это красивое здание, поддер- живая в нем прежний по- рядок.

В. РО.
Член КПСС с 1948 года.

Снимается НОВЫЙ ФИЛЬМ



О последних днях династии Романовых расскажет советско-английский художественный фильм «Царебуйца», к съемкам которого приступил известный советский режиссер Карен Шахназаров.

По фильму царебуйца был Яков Юровский. Его роль исполняет английский актер Мальcolm МакДаулл, известный по фильмам «О, счастливчик», «Заводной апельсин», «Калигула». На роль Николая второго привлекли Олега Янковского, а роль императрицы Александры — Ольгу Антонову. В Москве, в усадьбе Кусково, сделаны первые кадры фильма.

На снимке: Олег Янковский в роли Николая второго.

Фото Л. ПАХОМОВОЙ.
(Фотохроника ТАСС).

ДЕВЯТЫЙ ВАЛ РЫНКА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

РАСКАЗЫВАЮТ, что на Востоке в качестве самой эффективной пытки используется обычная вода, капля за каплей дробится она на голове преступника, и тот не выдерживает...

На роль палача, ясное дело, мы не претендует, нам бы в своей проработке — поборников справедливости. Но как-то так получается, что и в нашей работе приходится теми же методами пользоваться, воду, правда, заменяя газетными статьями.

В самом деле, к обстановке, царящей на центральном рынке, газете обращаться и возвращаться не впервые. А тут подоспело еще одно письмо внештатного корреспондента газеты «Рабочая трибуна» Г. С. Коршунова:

«Центральный рынок в выходные дни можно назвать центром города. Многие приезжают сюда за покупками. Но есть здесь и любители поживиться за чужой счет. То это «кочующие коммерсанты», торгующие помадой, косметикой, швейными изделиями, в последнее время — сигаретами, а то и дражетами небольших «казино».

Вот и 18 августа в 9 утра в сторонке у входа на рынок с северной стороны велась игра. В «банке» был дефицит из косметических и винно-водочных изделий. Люди вокруг возмущаются: в магазине водку продают с 11 часов и то взрослым, а здесь — всем без разбора. Клиентура же была в возрасте 15—16 лет.

В другом месте рынка еще один играющий обосновался, так там в розыгрыши даже шампанское было.

Зато очень требовательно относятся руководители рынка к простым посетителям: за въезд на территорию берется по 50 копеек, будь ты на мотоцикле или легковой автомашине.

Директор рынка дал газете формальную отписку по поводу разовых сборов и услуг, но на ос-

новании чего происходит на рынке, послушавшись ответы руководителей разных рангов и приходишь к выводу, что городским властям дела нет до того, что творится почты в центре города».

Давайте попытаемся рассуждать хотя бы над частью вопросов, поставленных автором письма. Для начала — почти сенсационное сообщение.

Товарищи! Омычка города и деревни, о необходимости которой так терпеливо и упорно говорили наша партия и правительство, оказывается, уже произошла. «Ареной» этого долгожданного события история как раз и выбирала центральный колхозный рынок Ленинска-Кузнецкого. Правда, мы с вами о том не подозревали. И хорошо. Иначе осознание наглядности перспективы вызвало бы, по меньшей мере, шоковое восприятие.

Самые стойкие, может, и выдержали, но и те подумали бы: не приведи господи, если людям сливание города с селом будет вот так же выглядеть, — колдобина на колдобине, разбитые столы и разрушенные строения и стро-

такая — поступает в их собственный карман. Долгое время они работали даже не облагаемые налогом. И руководство рыночного комитета тоже разрешает им располагаться на территории рынка на общем, с другими торговцами, основании. Плата за место и право на торговлю в этом случае чисто символическая.

Можно много говорить об обязательном наличии альтернативы в культурном отдыхе горожан, кое-кто на этом основании и допускает «казино на лесах», но мне, дилетанту в юриспруденции, подобная «индустрия досуга» все же кажется незаконной.

Вот о ком и разговор начинать не стоит, так это о цыганах. Ни дать ни взять — дети природы. У нас же в заботах об экологии, видно, рука на эту «часть» природы так никогда и не поднимется — пусть себе «резвятся». К тому же, говорят, появление «спекуляции» в нашей стране Верховный Совет СССР отменить собирается. Дескать, при введении рыночной системы откроет оно и станет использовать гордым словом «коммерция».

Им «сверху», конечно, виднее, что и как называть. А по мнению тех, кто «внизу», всякая система — госпланирования или рыночная — прежде всего на порядок, учете, контроле должна основываться. Хорошо, если бы это еще кто-то учился. Это, очевидно, поэтапно внедряться будет: пока разрешили собственное мнение иметь, а уж потом — все остальное.

И пока дела обстоят подобным образом, есть реальная опасность для нас с вами захлебнуться в девятом вале не столько рыночной экономики, сколько, я называю ее, черной коммерции.

Если уж раздавать «серебро по серье», то в заключение — о рыночном комитете. Пошлина за въезд на рынок — политика — берется на основании прейскуранта облагаемых «На услуги, оказываемые на колхозных рынках» № 459 от 24 сентября 1988 года. Только вот трудно называть «услугой» для автовладельцев их собственное умение разыскать в толще машин «плеточек» для своей. Что же они в этом случае оплачивают? Очевидно, тренаж названием вождения транспорта в особо сложных дорожных условиях, которые когда-нибудь да смогут им пригодиться.

Простата, выхода из этой ситуации (свидетельство тому — ответ директора рынка Г. П. Павлова) пока не видно.

Нас с вами, в который уже раз, должны утешать перспективы. На центральном рынке строится новый павильон для торговли мясопродуктами, в микрорайоне «Светит» возведен рынок-модуль. Вот, пожалуй, и все, что можно было бы сказать автору письма и читателям газеты. Может, что-нибудь добавят руководители организаций, о которых в письме Г. С. Коршунова шла речь? Подождем. Что нам еще остается?

С. ЛЕНСКАЯ.

Добрые строки

ПОМОГЛИ РЕБЕНКУ

Впервые решила обратиться в редакцию с просьбой поместить мою заметку. Я воспитываю ребенка четырнадцати лет. Он инвалид первой группы, передвигается на коляске нашего производства, вес которой 25 килограммов. А живем мы на третьем этаже. Вот и представьте себе: сначала нужно вынести ребенка, затем коляску.

Решила обратиться в местные органы с просьбой сделать стеллажи для спуска коляски. С мая начались мои бесконечные ходьбы по разным инстанциям. Заместитель председателя горисполкома В. А. Селезнев направил меня к начальнику УККТС Г. С. Нанукову, который вначале пообещал, но затем отказал. Так и лето прошло.

Но, как говорится, свет не без добрых людей. Член совета ветеранов-медиков врач М. В. Гурьянова посоветовала обратиться к директору шахты имени Кирова И. А. Ивлеву. Иван Алексеевич тотчас отозвался на просьбу. Дали необходимый лес, и ветераны шахты — заместитель председателя совета ветеранов шахты В. П. Ковалев и С. П. Гаврилов — за один день установили такие нужные моему ребенку стеллажи.

Себя, от имени моего ребенка благодарю всех этих душевных, чутких и чужому горю юношей! Дай бог им здоровья!

Л. ЖДАНОВА.
Ул. Ломоносова, 2-1.

Персональный импорт

Калининградская область. Вот такие «автоколонны» (на снимке) громоздятся на палубах судов, возвращающихся в Калининградский морской рыбный порт из дальних рейсов. Баки и моржи везут

Хочу обратиться к орусу «Ленинскому». Мы часто в газете «Ленинский шахтер», читаем такие объявления: «Уважаемые покупатели! Просим срочно сдать стекло-посуду». А вы не задумывались, почему люди не дают эту посуду? Куда она девается, если в магазины привозят огромное количество пива, водки, газов? Где посуда?

Да вся беда в том, что сдать ее трудно. Вот и копится она у нас в кладовках, гаражах, в потребах — кто где может, там ее и хранит, выбросить-то жалко.

Я живу в районе шахты имени 7 Ноября. Приемный пункт далеко. Но у нас здесь три магазина, где мы можем сдать бутылки. Но увы! Не было бы никаких проблем, и завод бы ваш не проставил, если бы нам за посуду давали деньги. А вместо денег получаем талон, который должны в этот же день реализовать, иначе пропадет. А что мы можем взять на вырученные деньги? Да и вообще, что это за манера такая — на-

взывать покупателю всякую ерунду вместо денег? Даже сдачу не дают, а если останется копейка десять, двадцать говорят: «Берите что-нибудь еще».

Письма с имболованием ТОРГОВЛЯ ДИКТУЕТ УСЛОВИЯ

А это значит, что они не намерены сдавать нам ни копейки. Или сразу нас предупреждают: «Только на обмен товаров». А что же брать? Товаров нет. Так что же понесет эти несчастные бутылки в магазин, если с ними одна морока? Несколько раз мой муж выбрасывал бутылки в урну, потому что нечего на них купить, аносить их туда и обратно далеко, да и не по пути бывает.

Ни в одном городе нет такого безобразия ни с молочными, ни с бутылками из-под воды, пива, водки. В магазинах Новокузнецка и других городов находится прямо в магазинах или с обратной стороны уголок, где принимают посуду за деньги.

По-моему, это выход и для нас. Если в магазинах будут принимать бутылки за деньги, жителям будет это очень выгодно, сразу все кладовочки и гаражи освободятся от тары, которая там скапливается годами и занимает место и которая так нужна орусу.

А сейчас вы что предлагаите: ходить по городу с сеткой пустых бутылок в пакетах безалкогольных напитков? Зато в парке имени Горького продавцы, торгующие в выходнойвойд, как говорившие, все отвечали: «Бутылки не принимаем!» А почему? Тары пустой много, можно было бы снова затарить ящики. Им, наверное, невыгодно. А где выгода для нас? Все по-прежнему против покупателя.

Г. СМИРНОВА.
Внештатный корр.



домой купленные за границей подержанные автомобили. Наша промышленность и торговля давно и успешно опровергли известных сатириков, превра-

тив это средство передвижения в дефицитную роскошь. И улlyзывает на сторону заработанная тяжелым трудом валюта. А ведь давно предлагают за-

купить подобные товары оптом через совместные фирмы и продавать их здесь, у нас.

Фото В. МАНАЧИНА.
(Фотохроника ТАСС).

СПОРТ

Взяли реванш

«Комсомолец». У себя на поле она победила команду шахты «Распадская» со счетом 2:1. Такой же счет был зафиксирован в Прокопьевске, где встречались «Мотор» и команда шахты «Октябрьская», но только победа была на стороне прокопчан.

Несмотря на поражение, «Динамо» по-прежнему лидирует в чемпионате. Вплотную к нему идет с 32 очками прокопьевский «Мотор». Тридцать очков у беловского «Союза». На четвертом месте находится команда шахты «Кузнецкая», у которой 28 очков. На очко от кузнецан отстает «Юность». И шестое место в турнирной таблице занимает команда шахты «Октябрьская».

Очередную победу одержала «Юность» с шахты

М. НИКОНОВ.

По родной стране

ДАЦЗЫБАО ПО-СИБИРСКИ

анархистам и дезсоюзцам. Свой стенд на украинском языке оформили новосибирские сторонники Руха. Различен масштаб мнений и запросов на бетонной стене. «Программа 500 дней Бочарова — выход из кризиса», — дают рецепт республике оптимисты. Преимущественно в вопросительной тональности звучат и голоса пессимистов, в частности вот такой: «Где купить сигареты?» Остается добавить, что дацзыбао появились с санкциями руководства горсовета. Причем некоторые депутаты предложили студентам свою помощь в оформлении стены в ялане, который в переводе с китайского означает «газета больших иероглифов».

В. ЕЛЬМАКОВ.
Н. СТЕПАНЧЕНКО.
Корр. ТАСС.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Табачный дефицит: курящим придется раскошелиться

Дефицит на самые различные товары повседневного спроса стал в последние годы нашим постоянным спутником. Сейчас дело дошло до табачных изделий. В Москве, в частности, у табачных киосков ежедневно стоят очереди, причем зачастую — без уверенности, что сигареты завезут. Тем, кому повезет, удастся, отстояв 2—3 часа, передко под дождем, купить 5 пачек сигарет — норма отпуска в одну руку. А это значит, что через несколько дней предстоит новое столкновение в очереди, задаваясь вопросом — приедут, не привезут? Из-за табачного дефицита начались волнения — голые люди перегораживают улицы и останавливают движение транспорта, требуя табака. В Ленинграде разъезжая очередь сожгла табачный киоск. Ни один дефицит не давал такого вакала страстей. Видимо, медики правы, что табак, хоть и легкий, но все-таки наркотик...

Нельзя сказать, что власти не пытаются урегулировать ситуацию. Предпринимаются колоссальные усилия, но поскольку состояние табачных фабрик ужасающее, реального пока мало что удается сделать. Это и понятно. Капиталовложения (на них, кстати, еще необходимо изыскать валюту — ведь соответствующее оборудование у нас не производится) мгновенной отдачи не дадут. На существенное расширение импорта рассчитывать также не приходится.

В этих условиях Моссовет — кстати, один из самых демократических органов городской власти в стране — изобрел довольно своеобразное решение проблемы. По московскому телевидению выступил председатель Моссовета Г. Попов с заявлением, что столичные власти решили ввести карточную систему на табачные изделия. Каждый житель Москвы старше 18 лет сможет гарантированно купить по талонам 5 пачек сигарет в месяц. Что такое 5 пачек в месяц для курящего человека? Создается впечатление, что новые городские власти состоят исключительно из людей некурящих — во главе со своим главой, о котором это известно доподлинно.

Правда, Попов пообещал, что система эта вводится всего на месяц. Но основываясь на верить этому практически нет — ясно, что за месяц «табачную проблему» решить не удастся. Уже сейчас идут разговоры о продлении действия системы на октябрь и ноябрь.

Известно, что значительная часть москвичей не курит вообще. И вот для них-то, как и для курящих, председатель Моссовета принял также по 5 пачек, когда сигарет не хватает и курящим. А откуда взялась сама эта цифра? Судя по всему, были подсчитаны наличные резервы, и в равной степени поделены на всех — кому нужно и кому не нужно.

Судя по всему, Моссовет не учел еще одно обстоятельство. Дело в том, что многие подростки курят — как это ни прискорбно — и не захотят расстаться со своей пагубной привычкой только потому, что власти талоны для них попросту не припасли. Учитывая ограниченность средств подростков, талоны на черном рынке им будут не по карману. Поэтому можно прогнозировать рост подростковой преступности, особенно учитывая, что курят обычно далеко не самые благополучные дети.

Предлагаемые Моссоветом краткосрочные меры способны, на мой взгляд, только обострить ситуацию. А выход между тем прост, и он известен каждому курильщику — нет возможности производить много сигарет, фасуйте и продавайте табак, но не по коммерческой цене. Конечно, только малая часть курильщиков предпочитает трубку сигарете, но в любом случае это все-таки лучше, чем ничего.

А в целом, надо сказать, вызывает озабоченность, что один из ведущих экономистов — рыночников начинает свою практическую деятельность с жесткой регламентацией потребления.

А. ОРФЕНОВ.
(ИАН).

Памяти товарища

Городской комитет партии и горком ВЛКСМ, председателем городского Совета народных депутатов и исполкомом городского Совета с прискорбием извещают, что 12 сентября 1990 года на 79-м году жизни скончался старейший коммунист, ветеран партии, войны и труда КУЛИКОВ АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬевич, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Тяжелые испытания выпали на долю Алексея Васильевича, потому что он не искал легких путей, шел прямо, и, как человек военный, понимал слово «надо».

Трудовую деятельность начал в 1925 году, в 14 лет, пахарем в глухой деревушке Смоленской области. В этом же году вступил в комсомол и сразу же ему доверили руководство комсомольской ячейкой. И с тех пор его жизнь была связана с комсомолом. По комсомольской путевке приехал в город Ленинград в летнее училище, а в началу войны закончил военную академию и был назначен комиссаром боевого авиационного полка. В решающий момент в бой бросались коммунисты. И первый среди них был комиссар Куликов.

С 1933 года по 1959 год жизнь его была связана с военной авиацией.

Быть всегда впереди, брать на себя больше оставалось у него и в мирное время.

Большой вклад в становление краеведческого музея города внес Алексей Васильевич как его директор. Воскресил историю комсомола Кольчугинского рудника. С рассказом о первых комсомольцах начинался торжественный прием в комсомол. Беспрокойной оставалась жизнь, когда ушел на пенсию. Создал первую в городе общественную организацию ветеранов, бесконечные встречи с комсомольцами, молодежью города, выступления в газете и по телевидению. Было постоянное стремление отдать всего себя делу воспитания молодежи.

Алексея Васильевича отличали высокая ответственность за порученное дело, неутомимая жажда деятельности, высокий патриотизм. Энергичный, добрый, мужественный, испытавший все трудности жизни...

Родина высоко оценила боевые заслуги Куликова Алексея Васильевича. Он был награжден орденами Ленина, Красной Звезды, Красного Знамени, Отечественной войны I степени и десятю медалями. В 1987 году ему вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

Светлая память об Алексее Васильевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищ.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ДРУГ В НЕПОГОДУ (10,
16, 20, 21.30) ДЕВУШКИ ИЗ РОШФОРА (12,
17.30). КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ (14.15).
Малый зал ХВАСТИЛЫЙ МЫШОНOK (10,
11.30, 13, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ «КРОКОДИЛ» (12,
16, 18, 20, 22). НОВОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ (10,
14).

Кинотеатр «Рассвет»
СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЦЦЕРИЮ (16, 18, 20). ЭТИ БЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА НА ГОНОЧНЫХ АВТОМОБИЛЯХ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТУАНА (18, 20). СЕРОМАНЕЦ (16).

ДК имени Ярославского КОДЕКС МОЛЧАНИЯ (16, 19).

Центральный ДК СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ (18, 20).

ДК им. Ленина ОДНОЧКА (18, 20).

Клуб «Горномонтажник» ГУ-ГА (17.30, 20).

Клуб «Домостроитель» КАК ПРОВОДЯТ КАНИКУЛЫ БОЛЕК И ЛЕЛЕК (10.30, 14).

Видеосалон ДК им. Ярославского АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ (16). ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ (18). ВЕЗ 10 В ПОЛНОЧЬ (20).

Видеозал ЦДК ДУХ МИЩЕНИЯ (17). КТО ЭТА ДЕВУШКА (19). ТОЛЬКО НЕ СЕГОДНЯ, ДОРОГОЙ (21).

Видеозал «Спутник» ПОТРЯСАЮЩИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МУШКЕРОВ (15). МЕХАНИК (17). ДУЭЛЬ ЖЕЛЕЗНОГО КУЛАКА (19). МЕДСЕСТРА 407-го ПОЛКА (21).

Видеозал «Ровесник» ВЕСЕЛЫЙ КОСМОС (14). НОВЫЕ ВАРВАРЫ (16). МЫ РАССЕРДИМСЯ (18). ВОЙ, 1 ч. (20).

15 сентября состоится выезд на комбай картофеля в совхоз «Комсомолец». Просим всех пенсионеров явиться к 8 часам к комбинату с ведрами.

Совет ветеранов шахты «Комсомолец».

Любовь Васильевна Гордеева

Ситникову Любовь Васильевну и Гордееву Валентину Васильевну с днем рождения! Желаю здоровья, счастья!

Мама.

—□—

Дорогую жену, мамочку, бабушку Ищенко Галину Алексеевну с юбилеем! Желаем счастья, здоровья!

Муж, дети, внук.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На электроламповый завод — инженера-технолога, слесарей-инструментальщиков, слесарей-ремонтников, расточника на координатных станках, фрезеровщиков, токарей на инструментально-механический участок. В сборочных цехах — монтажниц-вакуумщиц, укладчиков-упаковщиков, наладчиков технологического оборудования, машиниста гофрировального агрегата, подсобных рабочих. На стекловаренном участке — наборщиков и прессовщиков горячего стекла, засыпщиков шихты, составителей шихты, слесарей-ремонтников, учеников слесарей-ремонтников, съемщиков горячих наделей, укладчиков-упаковщиков. На строительный участок — электросварщиков, газосварщиков, штукатуров — маляров, столяров, каменщиков, арматурщика — бетонщика, машиниста экскаватора, тракториста, а также электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, грузчиков, подсобных рабочих, уборщиков производственных помещений, водителя автомашин категории «Д». На газоэнергетический участок — машинистов котельной, слесаря по ремонту и эксплуатации газового оборудования, газогенераторщиков, слесаря по ремонту котельного оборудования, аппаратурщика химводоочистки, слесаря-электрика по ремонту электрооборудования, в детский сад — помощника воспитателя. Не имеющие профессии могут получить ее на заводе.

На станцию Байкальскую — майчиков-уборщиков подвижного состава (зароботная плата 480 рублей), помощников составителей поездов (зароботная плата 300 рублей). Работники пользуются всеми льготами на железнодорожном транспорте.

Фабрика ремонта и пошив одежду объявляет набор учеников в возрасте до 30 лет на подготовку портных по пошиву одежды в ателье города.

Для производственного объединения «Ленинск-

16 сентября в парке имени Горького проводится ПРАЗДНИК КНИГИ. В программе: выставка — продажа книг, беспроигрышная букинистическая лотерея.

Начало в 12 часов.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлению — 2-07-13.

тера по обслуживанию электрооборудования, уборщикам служебных помещений.

Для вновь созданного Ленинского специализированного строительного управления производственного объединения «Ленинскогороль», которое будет производить работы по строительству подземных коммуникаций (водопровод, канализация, теплотрасса) на строительстве больничного комплекса с иностранным «Ингра» (Югославия), а в дальнейшем строительство жилых домов для объединения «Ленинскогороль» и производство земляных работ на предприятии объединения — главного инженера, мастеров на погрузочно-разгрузочные работы, мастеров на строительные участки, прорабов, старших прорабов, главного механика, инженера-геодезиста, нормировщика, начальника производственного отдела, срочно — инженера по технике безопасности; двухкомнатная служебная благоустроенная квартира), механика, кочегара, штукатуров-маляров, электросварщика, столяра, парикмахера.

В тресте баланс-прачечного хозяйства на постоянную работу — главного инженера (предоставляется двухкомнатная служебная благоустроенная квартира), механика, кочегара, штукатуров-маляров, электросварщика, столяра, парикмахера.

В спортклуб «Сатурн» завода «Кузбассэлемент» — бухгалтера, секретаря-машинистку, инженера спортивного сооружения, дежурную — гардеробщицу, рабочих (плотника, сантехника), уборщицу помещений.

Для районного узла связи — маляров, слесаря-сантехника, электрика, электромехаников почтового оборудования (пенсионеров), почтальонов, электромонтеров линейных сооружений телефонной связи участка городской телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков-спайщиков, электромонтеров станционного оборудования участка междугородной телефонной связи, телефонистов, учеников телефонистов, учеников операторов связи, сортировщиков почтовых отправлений и производствений печати для работы в газетной сортировке, уборщиков производственных помещений, художника — оформителя.

Для Байкальского строительного управления треста «Ленинскшахтстрой» — прораба, мастеров, каменщиков, плотников, электросварщиков, монтажников, токаря, сторожей для охраны строящегося объекта РУС-4. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет, по итогам работы за год. Имеется детский сад. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом управления.

Для базы управления материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскогороль» — машиниста козлового крана для работы на лесном складе, на металлоплощадке ленинской базы, кладовщика-приемщика для работы на металлоплощадке, грузчика — стропальщика, приемосдатчиков груза и багажа, водителя автопогрузчика, газосварщика, электромонтера.

В центральную библиотеку имени Крупской — водителя автомашин.

Лесоторговая база имеет в продаже: цемент в мешках марки 400, ванны размером 1,5 м (цвет салатный), дверные блоки, сетку-рабицу и заборную секцию для ограды, печное ли-

тье, гвозди строительные, ворота гаражные.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Индекс 51915.

В Ленинском управлении механизации Полысаевского домостроительного комбината — главного механика, механиков, инженера в производственный отдел, инженера по технике безопасности, прорабов, мастеров, машинистов башенного крана, машинистов крана на пневмо-гусеничном ходу, электрогазосварщиков, автомобилистов, трубоукладчиков, машиниста трубоукладчика. Представляются семейное обожитие и квартиры в порядке очередности.

В тресте баланс-прачечного хозяйства на постоянную работу — главного инженера (предоставляется двухкомнатная служебная благоустроенная квартира), механика, кочегара, штукатуров-маляров, электросварщика, столяра, парикмахера.

В спортклуб «Сатурн» завода «Кузбассэлемент» — бухгалтера, секретаря-машинистку, инженера спортивного сооружения, дежурную — гардеробщицу, рабочих (плотника, сантехника), уборщицу помещений.

В горэлектросеть — водителей автомобилей (заработка плата 250—400 рублей), автокрановщика на кран ЗИЛ-130 (заработка плата 350—400 рублей), тракториста (заработка плата 200—330 рублей), машиниста буровкрановой машины (заработка плата 350 рублей), плотников-бетонщиков, монтажников по монтажу конструкций из сборного железобетона, трубоукладчиков, электросварщиков, слесаря по ремонту и монтажу кранов, крановщиков козловых кранов, слесаря по ремонту автотракторной техники. Обеспечение жильем — в течение трех лет.

В Байкальском строительного управления треста «Ленинскшахтстрой» — прораба, мастеров, каменщиков, плотников, электросварщиков, монтажников, токаря, сторожей для охраны строящегося объекта РУС-4. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет, по итогам работы за год. Имеется детский сад. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом управления.

Для специализированного дорожного ремонтно-строительного управления № 7 — дорожных рабочих (зароботная плата 500—700 рублей), машинистов грейдеров и машинистов катков (зароботная плата 700—800 рублей). Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и выслуга лет.

В автохозяйство головного территориально-медицинского объединения — механика по ремонту автомашин, водителей санитарных машин всех категорий, при стаже работы не менее 2 лет.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по труду и занятости населения.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Подписано в печать в 16 час. 30 мин. Тираж 46027. Заказ № 6035.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.